

Материал подготовила: Нам М.С., музыкальный руководитель МАДОУ МО г. Краснодар «Центр-детский сад № 199»

СКАЗКИ – ШУМЕЛКИ



Сказки-шумелки – это чтение сказок на фоне шумового оформления. Такие звуки как шелест, треск, скрип относятся к шумовым звукам. Их можно получить с помощью звукоподражания и шумовых инструментов: барабана, трещотки, бубна, треугольника, ксилофона и т.п.

Такой совместный игровой досуг для ребёнка могут организовать родители без специальной методической или музыкальной подготовки. В такой сказке текст составляется так, что после одной - двух фраз ребёнку дается возможность что-либо изобразить шумом.

Сказка с шумовым оформлением является весёлыми и эффективными упражнениями для слухового восприятия, развития мелкой моторики, слуховой памяти и фантазии у дошкольников.

Инструменты для сказок-шумелок можно изготовить из бросового материала, можно использовать доступные детские музыкальные инструменты для оркестра.

[Предлагаем вам подборку сказок с шумовым оформлением:](#)

МЫШИНАЯ ИСТОРИЯ



Осенью мышки весь день бегали туда и сюда, собирая запас на зиму.
(стучим пальчиками по барабану или коробке)

И вот, наконец, с неба стали падать красивые белые снежинки.
(ударяем палочкой по металлофону или бокалам)

Они покрыли замёрзшую землю пушистым белым одеялом, и вскоре на этом снегу появились маленькие следы мышиных лапок.

(ударяем по треугольнику или ложке)

Мыши попрятались в свои норки, где у них было очень много еды.
Они грызли орешки, *(используем деревянные ложки)*

Грызли зёрнышки *(проводим палочкой по деревянной расчёске)*

И устраивали себе из соломы тёплые гнёздышки. *(шуришим пакетом или бумагой)*

Особенно они любили лакомиться сладкими корешками. *(проводим палочкой гофрированному картону)*

А снаружи на землю каждый день падал снег и шумел ветер. *(дуем в бутылку)*

Но мышкам было очень хорошо под снегом в тёплых норках.
(ударяем палочкой по металлофону или бокалам)

ЗАЯЦ В ЛЕСУ

Жил-был заяц-трусиска. И всего этот заяц боялся.

Вышел однажды он из дома. Не успел и трёх шагов сделать, а ёжик вдруг как зашуршит в кустах! *(шуришим бумагой или пакетом)*

Испугался заяц и бежать. *(стучим по барабану или используем деревянные ложки)* (быстро)

Бежал, бежал, присел на пенёк отдохнуть, а дятел на сосне как застучит!

(стучим палочкой по деревяшке)

Бросился заяц бежать. *(стучим по барабану или используем деревянные ложки)* (быстро)

Бежал, бежал, забежал в самую чашу, а там сова крыльями как захлопает.
(натягиваем руками ткань)

Побежал заяц из леса к речке *(стучим по барабану или используем деревянные ложки)* (быстро)

А на берегу лягушки сидели. Увидели они зайца - и скок в воду. *(проводим палочкой по ксилофону или шлёпаем ладонями по ногам)*



Тут заяц остановился и говорит:

- А ведь есть звери, что меня, зайца, боятся!

Сказал так и смело поскакал обратно в лес (*стучим по барабану или используем деревянные ложки*) (*медленно*)

ЛИСА И РЫБА



Вёз как-то дед на санях рыбы целый мешок.

Лошадка бежит, копытами стучит, бубенчиком звенит.
(*бубенцы*)

Видит дед – на дороге лиса лежит, обрадовался: «*Вот будет моей старухе воротник на шубу!*» - Бросил он лису в сани, (*барабан*)

а сам пошёл впереди (*целлофан*)

Лошадка бежит, колокольчиком звенит (*бубенцы/коробочка*)

А лисичка стала выбрасывать из воза по рыбке, да по рыбке (*ксилофон*)

Выбросила всю рыбку, и сама убежала (*барабанить пальцами*)

ЗИМА В ЛЕСУ

Жили – были в лесу звери:

Заяц(*металлофон*)

Медведь(*барабан*)

Лиса(*ксилофон*)

И Сова (*ткань, раздергиваем в разные стороны*)

Становилось холодно в лесу, приближалась зима(*колокольчик*).

Полетели снежинки, сначала одна (*треугольник*)

Потом вторая (*треугольник*), а потом целый снегопад (*оба треугольника*)



Подул холодный ветер (*султанчик из целлофана*) и наступила зима (*колокольчик*).

Заяц радовался приходу зимы, прыгал и скакал (*металлофон*)

Медведь готовился к спячке, мастерил себе берлогу (*деревянные ложки*) и набивал травой постель (*шушим бумагой*)

А Лиса охотилась за совой, которая летала и хлопала крыльями (*ткань в разные стороны*)

Утром проснулись Заяц (*металлофон*), Медведь (*барабан*), Лиса (*ксилофон*) И Сова (*ткань, раздергиваем в разные стороны*),

а снега так много выпало (*по треугольникам*) и решили лепить снеговика.

Собирали снег (*шушим целлофаном*)

Сначала слепили один ком (*румбой звеним*),

Затем второй (*румбой звеним*)

И третий (*румбой звеним*). Получился замечательный снеговик (*все румбы*)

Заяц прыгал и скакал (*металлофон*)

Медведь топал (*барабан*)

А лиса распушила свой рыжий хвостик (*веер распушить*)

Все радовались приходу зимы (*звучат все инструменты*)